



Торжественно-траурное заседание, посвященное XXVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вчера народы Советского Союза и все прогрессивное человечество отметили скромную дату — двадцать восемью годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина — основателя коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства, гениального вождя и учителя трудащихся всего мира.

В Москве, в Государственном академическом Большом театре Союза ССР состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВЛКСМ(б), МК и МГК ВЛКСМ(б), Президиум Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского Областного и Городского Советов депутатов трудащихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ. Президиум ВЦСПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное XXVIII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Строг и торжественен зал Большого театра. В глубине сцены в обрамлении зипперов и живых цветов — портрет Владимира Ильича. Над склоном изображены слова: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!».

Советский народ, пружинки всех стран сияют, чтут память великого Ленина. Незабываемый образ Ильича, его именем вечно будут жить в сердцах, в сознании трудащихся. Имя Ленина стало для народов всего земного шара знамением борьбы за светлое будущее человечества. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советские люди строят коммунистическое общество. Вооруженные беспримерными идеями ленинизма, трудащиеся стран народной демократии уверенно идут по пути к социализму. Идеи ленинизма вдохновляют народы всех стран в борьбе за мир, за демократию, за симпатии.

18 часов 50 минут. В президиуме появляются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. Н. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкварков.

Собравшиеся, стоя горячо приветствуют генерального продолжателя дела Ленина — вождя и учителя всего прогрессивного человечества, товарища И. В. Сталина. В зале возникает бурная овация.

Председательствующий И. М. Шверник произносит краткое вступительное слово и предлагает почтить память Владимира Ильича Ленина воставлением. Все в глубоком молчании встают. Товарищ И. М. Шверник говорит о воплощении в жизнь гениальных идей Ленина, о победах советского народа в строительстве коммунизма, отраженных под руководством товарища И. В. Сталина.

Торжественно-траурное заседание объявляется открытым.

Слово для доклада тов. И. М. Шверника предоставляет директору Института Маркса — Энгельса — Ленина тов. П. Н. Постелову.

— 28 лет минуло с того скорбного дня, — говорит тов. Постелов, — когда ушел из нас Владимир Ильич Ленин, величайший гений человечества, любимый вождь, отец и учитель трудащихся всего мира.

Бессмертное учение Ленина, развивающееся в нашей стране. Резко уменьшено

шится зависимость сельского хозяйства от кризисов природы, строительство коммунизма все больше будет подчинять себе природу.

— Мы можем теперь сказать, — продолжает тов. Постелов, — что коммунизм уже не есть вопрос отдаленного будущего, что он растет и будет расти из великого творческого труда советских людей, из новых успехов нашей науки и техники, из непрерывного роста производительности труда и повышения материально-культурного уровня жизни советских людей.

Докладчик характеризует рост сил социализма и демократии. Никогда еще не было так очевиден великий контраст, притом что они боролись и побеждали врагов, внутренних и внешних, строили новую жизнь по Ильичу, следуя бессмертным заветам Ленина.

Задог разразилась первая мировая война, реформистские партии II Интернационала, политически разложенные оппортунистические лидеры, агентами буржуазии в рабочем движении, — изменили делу международной солидарности рабочих, стали поддерживать империалистическую партию, способную покинуть с империалистической войной, с господством капиталистов и помещиков, обеспечить полную народную власть.

«Мы, партии большевиков, Россию убили. Мы Россию отвоевали — у богатых для бедных, у эксплуататоров для труящихся», — писал Ленин в начале 1918 года (В. И. Ленин. Соч., т. 27, стр. 214).

В своем историческом выступлении 26 октября 1917 года, обосновывающем декрет о мире, Ленин дал гениальное определение того, в чем заключается непобедимая сила молодого пролетарского государства — в сознательности масс. Ленин показал, как принципиально отличается наше понятие о силе от буржуазного представления о силе.

«Сила, по буржуазному представлению, это тогда, когда массы идут силою на бойню, повинуясь указам империалистических правительств, — говорил Ленин. — Буржуазия только тогда признает государство сильным, когда оно может быть мощным правительственным аппаратом бросить массы туда, куда хотят буржуазные правительства. Наше понятие о силе иное.

По нашему представлению государство сильнее сознательности масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, об всем могут судить и идти на все сознательно» (В. И. Ленин. Соч., т. 26, стр. 224).

Вся история партии Ленина — Сталина идейно вооружается ленинским учением о войнах справедливых и несправедливых, о путях борьбы против империалистической войны. Партия вооружается гениальным ленинским учением о возможности победы социализма переключально в некоторых или даже в одной, отдельно взятой капиталистической стране.

В годы войны партия Ленина — Сталина, созданного гением Ленина, показывает, что она сильно сознательность масс, с величайшей стойкостью защищающих свое социалистическое отечество.

«Мы — оборонцы теперь, с 25 октября 1917 г., — за защиту отечества на деле наш разрыв с империализмом», — указывал Ленин (В. И. Ленин. Соч., т. 27, стр. 42).

Гражданская война, навязанная нам разрозненными революционными классами помещиков и капиталистов и империалистическими государствами, натравленными вооруженной интервенцией против нашей страны, закончилась победой советского народа. Потерпели крах планы американо-английско-французских и других империалистов, планы Гуверов и Уркагров, мечтавших о разделе и завоевании России. Советский народ изгнал со своей территории иностранных оккупантов, причинивших нашему народу тяжелые, незабываемые страдания и громадный материальный ущерб.

Советская Республика одержала победу над полчищами интервентов и белогвардейцев потому, что руководили ядром тыла и фронта Красной армии были партии Ленина — Сталина, сильная своим единением и сплоченностью, непрревзойденной своим умением организовать миллионы масс.

В эпоху империализма, когда охваченные политическим безумием и людоедской жаждой военных сверхприбылей миллиардеры и миллиардеры обрекли народы на империалистические войны, на неописуемые бедствия и страдания, — в коммунистической партии видел Ленин разум наше эпохи. В коммунистической партии видел Ленин великую силу, которая может указать народам путь, как покончить с империалистическими войнами, может воодушевить народы на эту борьбу.

Да здравствует ленинизм — всепобеждающее знамя освобождения человечества!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина, — «ум, честь и совесть нашей эпохи»!

Да здравствует непобедимый, советский народ!

Идеи Ленина, под водительством Сталина — вперед, к новым победам коммунизма!

Докладчик говорит о всемирно-исторических победах, одержанных Советским государством в коммунистическом строительстве, об огромном творческом подъеме, с которым наш народ сооружает мощные гидроэлектростанции, гигантские оросительные каналы. Великие стройки коммунизма в сочетании с учением выполнения планом преобразования природы являются одним из важнейших звеньев в создании материально-технической базы коммунизма. Откроются новые источники умножения общественного богатства, жизненных благ, изобилия продуктов питания для народа.

Собравшиеся поют партийный гимн «Интернационал». Снова раздаются бурные аплодисменты и возгласы в честь великого продолжателя дела Ленина — товарища И. В. Сталина.

Собравшиеся поют партийный гимн «Интернационал». Снова раздаются бурные аплодисменты и возгласы в честь великого продолжателя дела Ленина — товарища И. В. Сталина.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 10 (2883)

Вторник, 22 января 1952 г.

Цена 40 коп.

О XXVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. ПОСПЕЛОВА
на торжественно-траурном заседании в Москве

28 лет минуло с того скорбного дня, когда ушел от нас Владимир Ильич Ленин, величайший гений человечества, любимый вождь, отец и учитель трудащихся всего мира.

Бессмертное учение Ленина, развиваемое великим продолжателем его дела товарищем Сталиным, владеет ныне умами и сердцами трудащегося человечества, указывает человечеству путь к освобождению от оков капитализма, путь обновления мира на основе социализма. Ленинизм — марксизм эпохи империализма и пролетарской революций — с каждым годом все больше подтверждает свою великую, всеобъединяющую силу, служит верным компасом и маяком для всех строителей социализма и коммунизма, для всех борцов против империализма, против капиталистического рабства.

В первую годовщину смерти В. И. Ленина товарищ Сталин писал:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, нового культуру — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строятся величайшие заветы Ильича».

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

В своей последней речи на пленуме Московского Совета Ленин с величайшей уверенностью говорил о том, что «социализм уже теперь не есть вопрос отдаленного будущего», что наша партия имеет привести народы к победе социализма.

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

В своем последней речи на пленуме

Московского Совета Ленин с величайшей уверенностью говорил о том, что «социализм уже теперь не есть вопрос отдаленного будущего», что наша партия имеет привести народы к победе социализма.

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией, — неотъемлемо. Этого никакая сила

не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это — всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин. Соч., т. 33, стр. 102).

Советским государством путем, Ленин говорил на XI съезде партии:

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ОСТРОВ

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Живые герои книг

Вот осенью мне посчастливилось со-

вершить путешествие в будущее, при-

мерно в 1957—1958 годы.

Никакой «машине времени» для это-

го не потребовалось. Достаточно было

объявленного речевого самолета до

Запорожья, откуда меня и доставили на

Электрический остров.

Электрический остров — это действи-

тельно остров, то есть часть суши, окру-

женная со всех сторон водой. В географии

она называется Хортицей и расположена

на Днепре, чуть ниже Днепропетровска. Здесь

на территории в несколько тысяч гектаров,

еще задолго до войны, в первые же

годы после пуска гидростанции, развер-

нувшись работа по исследованию научных

методов использования электроэнергии в

сельском хозяйстве, по созданию и ис-

пользованию новых типов электромашин и

механизмов.

Энергия вырабатывается рядом. Чуть

выше острова находится огромная плоти-

на гидростанции, вынутая из рекой

вверх по течению, а на правом берегу

Днепра — силовое поле — тысячи опор,

несущих провода высоковольтной пере-

дачи.

Ленин и Сталин, разрабатывая план

ГЭЛРО, предвидели наступление такого

времени, когда электричество создаст ма-

териальные предпосылки для осуществле-

ния коммунизма. Уже в планах строитель-

ства Волжстроя была мысль о расширении

исследовательской работы по применению

электрической энергии в промышленности

и сельском хозяйстве. Теперь, когда

советский народ воздвигает великие строй-

ки коммунизма, эта исследовательская ра-

бота получает все больший размах. Элек-

трификация страны потребовала создания

новых хозяйств, где пахотная мысль

изобретателей и конструкторов стремится

облегчить человеческий труд, приблизить

его условия к эпохе наступающего комму-

низма.

На Электрическом острове расположился

филиал Всесоюзного научно-исследователь-

ского института электрификации и ме-

ханизации сельского хозяйства.

Если вспомнить, что, согласно постановле-

нию правительства о стройке гигантских

водоемов, для которых на Днепре и

Аму-Дарье, значительная часть энергии

этых гидростанций будет передана сельско-

му хозяйству, станет ясной вся важность

создания этих новых машин и тех испы-

таний, которые проводятся здесь. Недалек

срок, когда потребуются тысячи таких

машин для распашки пельзинских земель За-

волги, бывших полупустынь Сарпинской

империи и Черных земель Прикаспия...

В первый же день приезда мы выехали

на поля колхоза имени Тельмана, где

испытывались машины будущего — элек-

тротракторы.

Светосерые коробки электрических

подстанций прицепились тремя крюками к

проводам силовой линии. От каждой под-

станции убегает в поле кабель. Над дорогой

он приподымается, перекинут с дерева на

дерево, а потом снова серой извилистой

линией стелется все дальше и дальше, туда,

где ходят тракторы, покачиваю от

левачищами их от обычных тракторов ме-

тическими мачтами.

Подстанция — аккуратный домик на

колесах с овальной крышей. Сверху бо-

ковая, устремленная в трактор, сигна-

льная фара. Сбоку — отысканная часть

стенки, за нею — щит с разнометровыми

лампочками, отмечаяющими работу всех агре-

гатов трактора. Тут же находится «авто-

матическая защита», которая выключает

трактор в случае непредвиденного за-

труднения. Но трактор

может включить и вы-

ключить также и из

кабинки водителя. Но

другой стороне подстан-

ции расположена штепсель для бытовых

нужд тракториста. Можно включить ра-

дио, приготовить обед. На верхней части

тумика, возле фары — надпись золотыми

буквами: «Бревен» и у пульта — моло-

дый армянин, представитель завода. Армян-

ин садит подстанцию своей конструкции.

Здесь все новое. Следит новый трак-

тор, новый кабель, новая конструкция

кабелевозки, новый плуг.

..Мы идем за трактором.

Он уже удалился на восемьсот пятьдесят

метров от подстанции — предел для

более ранних конструкций. Прежде элек-

тротрактор мог вспахать только шестьдесят

гаектаров, после чего приходилось

перетаскивать подстанцию на новое ме-

сто и снова подключать к земле. Теперь же,

растягивая дополнительный кабель,

трактор уходит на холостые приработки

на полях, охватывая широ-

кий пахотный гон. Столько же он может

вспахать и по другую сторону линии. В

общей сложности трактор новой конструк-

ции может вспахать и обработать

принципиально двести пятьдесят гектаров

без передвижки подстанции, а это гораздо

больше, чем вспахивал тракторист.

Ни один прохожий и проезжий не мож-

ет остановиться, увидев эту ма-

шину.

— На чем же этот трактор рабо-

тает? — спросил проезжий колхозник.

Только что испытывали транспортные

качество подстанции. Ее, как здесь го-

ворят, «хыгала» сорок километров и по

дорогам и по пересеченной местности без

дорог, подцепляя к сети через каждые де-

сять километров.

Харьковские тракторостроители сдают

электротрактор со всеми агрегатами.

— На чем же этот трактор рабо-

тает? — спросил проезжий колхозник.

Только что испытывали транспортные

качество подстанции. Ее, как здесь го-

ворят, «хыгала» сорок километров и по

дорогам и по пересеченной местности без

дорог, подцепляя к сети через каждые де-

сять километров.

Харьковские тракторостроители сдают

электротрактор со всеми агрегатами.

— На чем же этот трактор рабо-

тает? — спросил проезжий колхозник.

Только что испытывали транспортные

качество подстанции. Ее, как здесь го-

ворят, «хыгала» сорок километров и по

дорогам и по пересеченной местности без

дорог, подцепляя к сети через каждые де-

сять километров.

Харьковские тракторостроители сдают

электротрактор со всеми агрегатами.

— На чем же этот трактор рабо-

тает? — спросил проезжий колхозник.

Только что испытывали транспортные

качество подстанции. Ее, как здесь го-

ворят, «хыгала» сорок километров и по

дорогам и по пересеченной местности без

дорог, подцепляя к сети через каждые де-

сять километров.

Харьковские тракторостроители сдают

электротрактор со всеми агрегатами.

— На чем же этот трактор рабо-

тает? — спросил проезжий колхозник.

Только что испытывали транспортные

качество подстанции. Ее, как здесь го-

ворят, «хыгала» сорок километров и по

дорогам и по пересеченной местности без

дорог, подцепляя к сети через каждые де-

сять километров.

Харьковские тракторостроители сдают

электротрактор со всеми агрегатами.

АМЕРИКАНСКИЕ РЕКОРДЫ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Сколько преступлений было совершено в Соединенных Штатах Америки в 1951 году? Официальные данные пока еще не опубликованы. Но лишь одно — преступление было больше, чем в 1950 году. Всего преступности, как признают сами американские газеты, вздымаются в Соединенных Штатах с каждым годом все выше...

1950 год, по свидетельству директора Федерального бюро расследований Эдгара Гувера, побил все рекорды предыдущих лет. Было зарегистрировано по всей стране 1.790.030 преступлений (только крупных!) — одно преступление каждые 18 секунд! Причем 29 процентов наиболее тяжелых преступлений было совершено американскими моложе 24 лет!

В октябре 1951 года ФБР опубликовало некоторые предварительные данные. Вот они: за первую половину года число преступлений по сравнению с соответствующим периодом 1950 года выросло на 5,1 процента в городах и на 4 процента в сельских местностях.

Хотя реакционные газеты и выражают фальшивое «беспокойство» по поводу этой «проблемы № 1 Соединенных Штатов», на деле и печать, и радио, и литература, и весь современный «американский образ жизни», напечатанный на подготовку «кальяна» — одно преступление каждые 18 секунд! Причем 29 процентов наиболее тяжелых преступлений было совершено американскими моложе 24 лет!

В октябре 1951 года ФБР опубликовало некоторые предварительные данные. Вот они: за первую половину года число преступлений по сравнению с соответствующим периодом 1950 года выросло на 5,1 процента в городах и на 4 процента в сельских местностях.

Хотя реакционные газеты и выражают фальшивое «беспокойство» по поводу этой «проблемы № 1 Соединенных Штатов», на деле и печать, и радио, и литература, и весь современный «американский образ жизни», напечатанный на подготовку «кальяна» — одно преступление каждые 18 секунд! Причем 29 процентов наиболее тяжелых преступлений было совершено американскими моложе 24 лет!

Соиниения и беспокойство народных масс вынуждали представителей ряд буржуазных партий выступить против незаконного «договора». Так, например, вице-председатель парламента и член главного правления «Объединенной мусульманской партии» Аруджи Картавината заявил: «Соглашение и двух мирного договора никак не должны повлечь создание такого японского государства, которое единственно для выигрыша американцев станет военной базой, страной военной индустрии и военной экономики».

Индонезийцы хорошо помнят зверства и ужасы японского фашизма. Они понимают, что США отводят японским империалистам роль ударной силы в агрессивной войне против Советского Союза, Китайской народной республики чревато созданием величайшей угрозы для нашей страны. Индонезия вновь может оказаться жертвой возрожденного японского милитаризма.

Соиниения и беспокойство народных масс предупреждали представителей ряд буржуазных партий выступить против незаконного «договора». Так, например, вице-председатель парламента и член главного правления «Объединенной мусульманской партии» Аруджи Картавината заявил: «Соглашение и двух мирного договора никак не должны повлечь создание такого японского государства, которое единственно для выигрыша американцев станет военной базой, страной военной индустрии и военной экономики».

Индонезийцы хорошо помнят зверства и ужасы японского фашизма. Они понимают, что США отводят японским империалистам роль ударной силы в агрессивной войне против Советского Союза, Китайской народной республики чревато созданием величайшей угрозы для нашей страны. Индонезия вновь может оказаться жертвой возрожденного японского милитаризма.

Он заявил, в частности: «Пропагандисты преступников политический мир создали атмосферу, в которой молодежь явно подвергается дурному влиянию со всех сторон. Эксперты организуют игорные залы, толкают молодежь на воровство и бандитизм, не встречая никакого противодействия. Под главенством Франка Костелло, Эдди Макгратта, Лэнски (известные главари гангстеров. — Ред.) и других преступников, обладающих политическими связями, в наших школах и даже в больницах пропагандисты торгуя наркотиками. В центре такой торговли преступники превратили каждую аптеку...»

Однако подобные предвыборные тирады николько не мешают «избранным» народу в Нью-Йорке, Вашингтоне и в других местах США смотреть сквозь пальцы на рост преступности. Действительно, ведь от «хомяшего» американского взломщика, грабителя, убийцы до рижского молочника, убивающего стариков и детей, насилившего женщин и обрывающего храмы и кирхи Кореи — один шаг. А сколько подобного рода «человеческого материала» собирается заготовить Пентагон, разрабатывающий планы новой мировой войны!

Недаром шеф ФБР Эдгар Гувер, выступая с отчетом перед сенатской комиссией по ассоциациям и требуя, чтобы сенат отпустил на нужды ФБР в очередном бюджетном году 64 миллиона долларов, меньше всего упирал на необходимость борьбы с преступностью. В качестве главного «мотива» Гувер выявлял, конечно, борьбу с «красной опасностью»!

Так что гангsters и грабители могут быть спокойны — полиции и агентам ФБР не по преступникам: блюстители американского порядка заняты изгнанием прогрессивных сил народа. А правительство... Впрочем, недавние скандалы в Вашингтоне еще раз убедили мир в том, что все труднее становится отличить, где кончается американский преступный мир и где начинается американский правительственный аппарат. Границы, как говорится, все более стираются...

Репортаж с новостроек в странах народной демократии

ТОЧКА ЗРЕНИЯ ИНДОНЕЗИЙЦЕВ

Письмо из Джакарты

Советским читателям хорошо известно, что вопросы воле и желанию индонезийского народа министр иностранных дел Индонезии Субарико поставил в Сан-Франциско свою подпись под так называемым «мирным договором» с Японией. Тем не менее, мы решили в своем письме возвратиться к истории этого постыдного в жизни страны события. Мы хотим сообщить некоторое дополнительные факты и детали, весьма существенные для характеристики политической обстановки, в которой американализированная правящая верхушка присоединилась к незаконному «мирному договору».

«Договор», проектированный государственным департаментом США, вызывает возмущение различных слоев индонезийского народа. Он еще неratифицирован парламентом: опасаясь народного гнева, многие представители правящих партий высказались против утверждения сан-францисского ликтата. Это привело в смятение американских империалистов и их лаек в Индонезии. И правительство Сукимана вынуждено откладывать со дня на день обсуждение «договора» в парламенте.

Еще в то время, когда Джон Фостер Даллес «разрабатывал» свой проект семерного «мирного» договора с Японией, прокурсисты этого поклонителя войны вовлекли в широких кругах индонезийской общественности сомнения и беспокойство.

В июле 1951 года компартия Индонезии предупредила народ, что заключение семерного мирного договора с Японией без участия Советского Союза и Китайской народной республики чревато великими угрозами для нашей страны. Индонезия вновь может оказаться жертвой возрожденного японского милитаризма.

Соиниения и беспокойство народных масс вынуждали представителей ряд буржуазных партий выступить против незаконного «договора». Так, например, вице-председатель парламента и член главного правления «Объединенной мусульманской партии» Аруджи Картавината заявил: «Соглашение и двух мирного договора никак не должны повлечь создание такого японского государства, которое единственно для выигрыша американцев станет военной базой, страной военной индустрии и военной экономики».

Индонезийцы хорошо помнят зверства и ужасы японского фашизма. Они понимают, что США отводят японским империалистам роль ударной силы в агрессивной войне против Советского Союза, Китайской народной республики чревато созданием величайшей угрозы для нашей страны. Индонезия вновь может оказаться жертвой возрожденного японского милитаризма.

Соиниения и беспокойство народных масс предупреждали представителей ряд буржуазных партий выступить против незаконного «договора». Так, например, вице-председатель парламента и член главного правления «Объединенной мусульманской партии» Аруджи Картавината заявил: «Соглашение и двух мирного договора никак не должны повлечь создание такого японского государства, которое единственно для выигрыша американцев станет военной базой, страной военной индустрии и военной экономики».

Индонезийцы хорошо помнят зверства и ужасы японского фашизма. Они понимают, что США отводят японским империалистам роль ударной силы в агрессивной войне против Советского Союза, Китайской народной республики чревато созданием величайшей угрозы для нашей страны. Индонезия вновь может оказаться жертвой возрожденного японского милитаризма.

Он заявил, в частности: «Пропагандисты преступников политический мир создали атмосферу, в которой молодежь явно подвергается дурному влиянию со всех сторон. Эксперты организуют игорные залы, толкают молодежь на воровство и бандитизм, не встречая никакого противодействия. Под главенством Франка Костелло, Эдди Макгратта, Лэнски (известные главари гангстеров. — Ред.) и других преступников, обладающих политическими связями, в наших школах и даже в больницах пропагандисты торгуя наркотиками. В центре такой торговли преступники превратили каждую аптеку...»

Однако подобные предвыборные тирады николько не мешают «избранным» народу в Нью-Йорке, Вашингтоне и в других местах США смотреть сквозь пальцы на рост преступности. Действительно, ведь от «хомяшего» американского взломщика, грабителя, убийцы до рижского молочника, убивающего стариков и детей, насилившего женщин и обрывающего храмы и кирхи Кореи — один шаг. А сколько подобного рода «человеческого материала» собирается заготовить Пентагон, разрабатывающий планы новой мировой войны!

Недаром шеф ФБР Эдгар Гувер, выступая с отчетом перед сенатской комиссией по ассоциациям и требуя, чтобы сенат отпустил на нужды ФБР в очередном бюджетном году 64 миллиона долларов, меньше всего упирал на необходимость борьбы с преступностью. В качестве главного «мотива» Гувер выявлял, конечно, борьбу с «красной опасностью»!

Так что гангsters и грабители могут быть спокойны — полиции и агентам ФБР не по преступникам: блюстители американского порядка заняты изгнанием прогрессивных сил народа. А правительство... Впрочем, недавние скандалы в Вашингтоне еще раз убедили мир в том, что все труднее становится отличить, где кончается американский преступный мир и где начинается американский правительственный аппарат. Границы, как говорится, все более стираются...

Репортаж с новостроек в странах народной демократии

Имя великого Ленина

Более 30 лет назад В. И. Ленин говорил: «...если Россия покроется густой сетью электрических станций и местных телефонных оборудований, то наше коммунистическое хозяйство и производство строительства станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии». История сбылась: сама постсоветская страна, то есть коммунистическое общество, развивается быстрыми темпами, приносит самы отдаленные успехи народным массам. Румыния, успешно освоившая 10-летний план электрификации, Крупнейшая электростанция в стране будет ГЭС имени В. И. Ленина. Ее знает всему румынскому журналисту В. Альбулеску.

Более серые скалы, одиночные и горные, возвышаются над горным массивом Чахлау. А внизу, в долине, стремительно катят свои волны Бистрица. Гневно перебрасывается она пеною и волнами через каменные уступы, преграждающие ей путь.

У места Избору Мунтей Бистрица делает кругой поворот, чтобы обойти возвышенности Бырнул и Боташану.

А немного дальше, словно накапливая силы для борьбы с горами, река врывается в себя волны Бырнула, бурно вырывающиеся из тесных обоятий каменных громад Нятра и Секу.

Пустынными были берега Бистрицы, и горек был хлеб местных лесорубов и плотников. Жизнь их проходила в тяжелом труде. Лишь немногие из них умели читать, но зато многие и многие терпели муки голода, прожигали суть, забрасывая их в этот нищий край.

Ныне радостное солнце освещило эти берега. Виды освобожденного народа здесь развернулись сооружение мощной гидроэлектростанции имени В. И. Ленина — одной из величайших грандиозного десятилетнего плана электрификации Румынии.

Гидроэлектростанция современно преобразует огромный район страны. Ее мом-

прежде чем решиться послать делегацию на конференцию в Сан-Франциско. Деятельный кабинет обсуждал этот вопрос. Для того, чтобы несколько успокоить поднявшее возмущение, правительство предприняло следующий маневр: посыпало на конференцию в Сан-Франциско, заявило оно, еще не означает, что Индонезия подпишет американский проект договора.

Сопротивление сан-францискому диктату, развернувшееся в Индонезии, вызвало беспокойство в США. Американские империалисты решили принять «контрмеры». В Индонезию были срочно отправлены... индонезийские дипломатические представители в США и в Японии — Али Састроамиджо и Сужонго! Оба они, как уже говорилось, входили в состав индонезийской делегации, участвовавшей в конференции в Сан-Франциско. Позиционный смысл «миссии» двух послов был ясен хотя бы из следующего высказывания одной из индонезийских газет: «Приезд г. Али из США и г. Сужонго из Токио имеет действительно большое значение и является помощью правительству, и революционный совет и министры от национальной партии не согласны с подписание договора».

Однако г-ну Али и его коллеге не удалось выполнить американского поручения. После спора между двумя послами и советом национальной партии, в конце концов, двадцать восемь голосами против одного, при шести воздержавшихся, было одобрено предыдущее решение. Следовательно, члены национальной партии — второй по влиянию после «Масинии» — не сочли возможным игнорировать возмущение индонезийского народа.

Единственная крупная партия, выступавшая за договор, — это «Масиния». Но в ней имеется группировка Натсыра, выступающая против договора. Помимо уже упомянутых, против ратификации договора высказались также «Объединенная мусульманская партия» (ПСИИ), ассоциация мусульманской молодежи, «партия борьбы за суверенные права народа» и другие.

Антимонархические настроения в Индонезии неустанно растут. Вне рамок парламента все громче и настойчивее раздаются голоса миллионов рабочих и крестьян: они требуют мира и независимости. Рабочий класс собирает вокруг себя массы индонезийского народа. Позиции выразителем интересов трудающихся выступает коммунистическая партия Индонезии. Она является движущей силой в Советском совете партий, в который входит ряд партий и группировок, объединившихся вокруг идеи социалистического мира и независимости.

Целью этой борьбы прогрессивных сил индонезийского народа выразил один из представителей компартии. «Мы согласны только с независимой политикой, вammenno с политикой, ведущей к освобождению нашей страны от господства иностранного капитала в области экономики, политики и культуры», — сказал он, — мы согласны только с миролюбивой политики, политической борьбы против военных приготовлений, за прочный мир не только в Азии и Индонезии, но и во всем мире».

Единственная возможность оградить Индонезию от угрозы войны — это бороться за Пакт Мира между пятью великими державами; за аннулирование соглашений, заключенных на конференции круглого стола; за мирный договор с Японией на базе соглашения в Кайре. Потомки и Яле, гарантирующий создание демократической и миролюбивой Японии. Таково мнение нашего народа.

И. АМИР

* Соглашения, выработанные на так называемой конференции круглого стола, были подписаны в конце 1949 года. Они означали сохранение господства голландских колонизаторов в Индонезии в новых формах, под «правительством» американских империалистов. В заключении этих соглашений большую роль сыграл американский «посредник» — посол США в Джакарте Кохрэн. Индонезийский народ выступает против соглашения в Кайре. Потомки и Яле гарантировали мир и независимость.

По данным, полученным из хорошо информированных источников, эта армия будет оснащена танками, артиллерией и зенитными орудиями. В настоящее время уже располагает бакуказами, мортирами и пулеметами.

На каждом участке имеются свои знатные люди. Среди прохожих прославился Георгий Симонов, известный рабочий. Он спустился на лифте в здании парламента и там, на автозаправочной станции, выступил с прокламацией: «Соглашения, выработанные на так называемой конференции круглого стола, были подписаны в конце 1949 года. Они означали сохранение господства голландских колонизаторов в Индонезии в новых формах, под «правительством» американских империалистов. В заключении этих соглашений большую роль сыграл американский «посредник» — посол США в Джакарте Кохрэн. Индонезийский народ выступает против соглашения в Кайре. Потомки и Яле гарантировали мир и независимость.

На каждом участке имеются свои знатные люди. Среди прохожих прославился Георгий Симонов, известный рабочий. Он спустился на лифте в здании парламента и там, на автозаправочной станции, выступил с прокламацией: «Соглашения, выработанные на так называемой конференции круглого стола, были подписаны в конце 1949 года. Они означали сохранение господства голландских колонизаторов в Индонезии в новых формах, под «правительством» американских империалистов. В заключении этих соглашений большую роль сыграл американский «посредник» — посол США в Джакарте Кохрэн. Индонезийский народ выступает против соглашения в Кайре. Потомки и Яле гарантировали мир и независимость.

На каждом участке имеются свои знатные люди. Среди прохожих прославился Георгий Симонов, известный рабочий. Он спустился на лифте в здании парламента и там, на автозаправочной станции, выступил с прокламацией: «Соглашения, выработанные на так называемой конференции круглого стола, были подписаны в конце 1949 года. Они означали сохранение